



榮藥五十，真實卓越：嘉南藥理大學歡慶 50 歲

你知道全國 1/3 的開業藥師都是出自嘉南藥理大學嗎？今年適逢該校創校 50 週年，也是已故創辦人王趁先生百歲誕辰紀念，全校師生及畢業校友莫不歡欣鼓舞、熱烈慶祝，校方和學生會更早在 3 月 7 日起即舉辦一系列的歡慶活動，整週熱鬧滾滾，嗨翻校園！總統馬英九、副總統吳敦義分別題字「培才育德」和「前瞻精進」恭賀；3 月 12 日的校慶典禮，教育部技職司馬湘萍司長、台南市長賴清德、立法院王金平立委、司法院王和雄大法官、臺灣教育大學系統吳清基總校長、孔孟學會郭為藩資政，以及各界人士與各級學校師長等嘉賓也親臨學校獻上祝福，大家一同見證嘉藥半世紀的榮耀，讓所有嘉藥人倍感溫馨、感念與興奮。五

嘉南藥理大學的前身為「嘉南藥學專科學校」，1966 年 3 月在台南創校成立。當年創辦人王趁先生有感於台灣醫藥資源相當匱乏，乃結合醫藥界與教育界先進籌創嘉南藥專，為全國第一所專門培育藥學人才的專校。歷年來辦學績效卓著，1993 至 1995 年連續 3 年度榮獲全國私立專科學校辦學績效總評第一名。1996 年率先全國，首批升格改制為「嘉南藥理學院」；2000 年又因各項條件俱優，獲准改名為「嘉南藥理科技大學」；後續更擘劃「全人健康服務」之教育目標及發展主軸，2014 年 2 月再度更名為「嘉南藥理大學」。

早年「嘉南藥專」名稱已經響叮噠，儼然是藥師搖籃的代名詞，至今每年藥師國考錄取率仍維持約七成，比全國平均值高兩成。校長陳銘田表示，當年創辦人胸懷濟世救人精神、實踐興學助人理想而創建本校，初期僅設藥學科，之後順應產業發展與社會變遷，不斷增設健康相關系所，目前 5 大學院共有 23 個系（含碩士班）、1 個學位學程及 1 個獨立研究所，其中如職業安全衛生、化粧品應用與管理、溫泉產業等系所，更是全國首創，另新年度將再增設藥用植物、藥粧生技 2 個學位學程；而學生數則從首屆入學的 300 位，至今已突破 1



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組王耀德、吳尚怡
電話：(06) 2664911#1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

萬 7 千名，排名全國技專校院前三大、全國公私立大學校院第十大，也培育超過 10 萬名優秀畢業校友貢獻社會，日前還獲知名的遠見雜誌青睞，精選 20 位校友勇於追夢的奮鬥故事，集結出版《讓夢想升級》一書。

陳銘田說，嘉藥 50 年來秉持「真實」校訓，一步一腳印認真辦學，在董事長及歷任校長努力經營下，卓越績效深受各界肯定，例如，連續六年獲勞動部補助就業學程件數全國第一、連續二年獲教育部技職再造產業學院件數冠居全國、教育部教學卓越計畫獎助也連獲八年等。陳校長強調，縱使少子化的現今，學校仍持續強化軟硬體設備，希望嘉藥學生都能充實又快樂的學習成長、順利就業；而近年學校更積極追求國際化，推廣海外實習與交換學生制度成效頗佳，3 月 12 日的校慶當天，普獲國際友校支持，將有美國、日本、泰國、越南和菲律賓等 5 所大學校長及主管蒞臨嘉藥，參加該校主辦的「國際校長論壇」。

3 月 12 日的校慶活動精緻豐富，除運動會、國際校長論壇、校慶典禮之外，還舉行綠生活教育館揭牌典禮，以及新建教學大樓夢時代廣場的導覽活動。另外，校友總會也廣邀眾多校友回娘家，不僅號召大家響應「大手牽小手助學計畫」，當晚也舉辦校友之夜，席開 300 多桌的盛宴，大家相聚敘舊，並高聲齊唱校歌，場面相當壯觀。而學生會也在棒球場舉行「校慶演唱會」，表演的知名藝人有紅白藝能大賞壓軸嘉賓丁噹、早餐教主盧廣仲、金曲獎入圍最佳新人獎並在個人 YouTube 頻道創下逾千萬點閱率的阿福、第一屆星光大道王子潘裕文、偶像戰將李唯楓、棒棒糖男孩小樂吳思賢，以及文青歌手 HUSH 等多位歌唱戰將，嘉賓雲集，共同為嘉藥 50 歲慶生。